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AZ IGAZI ÜT!
Irta: Szekeres Imre káplán.

Sok nagy és büszke szó hangzott 
ei már a földön, de egyiknek sem 
volt oly nagy ereje cs örök érvénye 
távolról sem, mint annak a kijelentés­
nek, hogy: „Én vagyok a feltámadás 
és az élet“! Egyedül álló szavak! És 
vájjon mit jelentenek? jelentenek min­
denesetre törhetetlen hutáimat-, rég­
iden igazságot és végtelen jóságot, 
mert aki ezt mondotta magáról való­
ban feltámadott él és éltet. Hatalmá­
val legyőzi a Mors Imperator-t a ha­
lált, életbe öltözik és hirdeti igazságát 
miáltal életre kelt mindeneket. Gon­
doskodik helyes útról, hogy az élet 
számára elviselhető legyen. Megmu­
tatja az útnak a végét, amelynek ha­
tara O maga. Mindenkit oda vár és 
nem lehet más óhaja, mint bár csak 
neki számolnánk be utunk nehézsé-

a
fürkészték az eget, de annak Alkotó 
sehol sem találták. Tehát minek 
Hiszekegy ?! Az őrült nézi az órát, 
de seholsem találja benne az órást 
aki alkotta. Rájöttem, az óra magától 
lett! — kiált fel diadalittasan. Őrület! 
pedig ugyanezt az őrületet akarja el­
hitetni az istentagadó toll is a világ­
gal azzal a különbséggel, hogy az 
egész világ még sem őrültek háza.

Hogy a tudatlan tudósok eszköze 
a gonosz sajtó mégis sok ember szi­
vét megsebezte, eltalálta könnyű rá­
jönni, hisz oly sok kótyagos agyú em­
ber jár közöttünk, akiknek jelszava 
megalapítani a földi menyországnt, 
vágyaikat kielégíteni, bármennyire sok 
is a panasz, a jaj, a könny és bár­
mennyire is szaporodnak a betegségek 
és ennek folytán, , , — ------ .... a szegyen agyai s

geirol, hogy ezáltal ^ fáradságunkért bizony a feltámadásra nem sok re­
ményt nyújtó halálhisrgések.megjutalmazhasson. Régóta vár, var 

még mt/ is, vár az utolsó Ítéletig, hogy 
tanúja legyen az igazság és hamisság 
párbajának, amely oly régi mint az 
emberiség. Ez a küzdelem nem lehet 
más, mint a gonosznak az Igaz ellen 
való agyarkodása.

Ami történt az ősmuitban, az tör­
ténik a jelénben is, csak a harcmodor 
változott. Kezdetben az ördög búvó­
helyéül a kígyót választotta s úgy in­
tézte támadásait, ma a mérgező toll a 
fegyvere.

Korunkat a műveltség korának 
mondja, amelyben az emberi ész a 
természet sokszor rejtett erőit is ha­
talma alá hajtotta, azt uralja s ahová 
régen csak az ég madarai tudtak el­
jutni, ma már az ész szülöttje dübörgő 
gépezetje hasítja a légtengert. De 
amint sokszor a ragadozó madár csak 
azért repül fel, hogy ezáltal szemeit 
a földön jártássá zsákmányain, ép 
úgy a magasan szárnyaló tudás is, ha 
leikét alacsonyan hagyja, amely ott 
ténfereg a porban, mert le van tépve 
szárnya a hit.

Van itt gyönyör, minek a vágyó­
dás az Egek után, — kielégít a pénz 
a Mammon. Minden órádnak szakítsd 
le virágát, mert ha nem teszed, a 
vesztes te leszesz, hisz az élet rövid.

Siess élni, mert mindennap le- 
alkonyulhat élted és a sir örök. Ha 
pedig valaki az örömök mohó hab­
zsolásában visszatart, mondj határozott 
nemet és szenteld elvednek szived 
minden lüktetését.

A bűnös mérgezett toll a szülők 
számára nem enged szeretetet, hálát 
— minek? Az állat is táplálja köly- 
keit, védelmezi azokat, vájjon megkö­
szönik-e neki azok?

Hajrá tempó! Ez a jelszó. Tüle­
kedve összemérni az erőket. Erősebb j 
miér kíméljed a gyengét, mert hát i 
felebaráti szeretet az nincs. Gyengének 
lenni az szégyen, ezt kibírnod nem 
szabad, de az se baj, egy golyó majd 
megszabadít mindentől. Ez az ö el­
méletük.

Ha nincs felebaráti szeretet, amely
Rémregények, röpiratok, napilapok | alapja a rendnek és elengedhetetlen

amiket a Golgota keresztje ellen szór­
nak és a föl támadás tényét dajkame­
sévé alacsonyitják, mind a kígyó mé­
regzacskójába mártott toll szörnyszü­
löttei. Tudományos munkák, amelyek­
nek szerzői tudatlan tudósok, akiknek 
szörnyű vágya, elfoglalni a Golgotát 
es amely keresztet egykor ők állítot­
tak fel, ma ugyanazt a keresztet leron­
tani próbálják. Gondolatok születnek, 
tinta ömlik, sötétlik és utána rothadt 
eszmék kigyóvonala mutatkozik. Ko­
runk lángelméi feltúrták a földet, ki­

föltétele a közös együttélésnek, az 
embertársadat miért kíméljed? Ha van 
egy fa, amely a tikkasztó napsütésben 
a vándornak árnyékot nyújt és te tá­
vol vagy attól és azt elérni csak fá­
radsággal lehetne, hát gyújtsd fel, hogy­
annak sem szerezzen enyhét, aki cél­
jául az elérést tűzte ki. Akadályozd 
meg őt törekvésében, mert különben 
elhagy és aljas követelésed nem nyer 
behajtást. Már pedig ez fontos, mert 
az élet rövid és nemesek tavasza 
van, de könnyen télre változhatik.

Erkölcs, tisztaság, ép test a há­
zasságot megelőzően — mire jó? Te­
mesd el, de gyorsan, mert modern 
ember, tudós, független ember korlá­
tot nem tűrhet!

Ami a tied az az enyém is, mert 
a föld közös, közösek gyümölcsei is.

Hazaszeretet? idejét múlt frázis 
— ott a haza és az a haza, ahol te­
lik a gyomor.

Rang, méltóság, társadalmi osz­
tálykülönbség az nincs, le vele! Egyen­
lőség kell! A szorgalmas és pazarló, 
a tehetséges és buta, a dolgos és he­
nyélő mind egyenlő.

Ha lelked kívánságának akarsz 
eleget tenni, akkor rabszolga vagy, 
de ha azt kerülve a bűnt keresed és 
megtalálod, amely romlásod előidézője 
és elevenen rothadsz meg a kórház­
ágyon, szabad független vagy. Csa­
ládi élet? hozzá tisztes családi élet! 
Kicsit sok. Modern ember csak akkor 
vagy, ha úgy kelsz egybe mint az ál­
latok és megkoronázod az állatszerel­
met.

A gonosz sajtó termékei soraiban 
elvetett gondolatok, amelyek pestist 
hordanak magukban, a társadalom 
bomiasztására, rothasztására szolgálhat 
sajnos igen gyakran nagyon sokaknál 
eredményesen. Hogy mennyire ered­
ményesen, arra tanú az a vihar, amely 
nem is olyan nagyon rég vonult el 
fölöttünk, amit ugyancsak hangzatos 
frázisok előztek meg épen olyanok, 
amilyeneket ma is hallunk. De mertél 
volna csak szabadon gondolkoni, mint 
ők tették és teszik, vájjon éltedet a 
halál melyik formája váltotta volna 
fel. A föld közös — közösek gyümöl­
csei, de mig ti éhes gyomorral örül­
tetek az uj eszmének, addig azok, 
akik ezt közétek szórták pokoli vigyor­
gással nézték szegény kiaszott Lázá­
rokat, mert ők tejben, vajban fíiröd- 
hettek.

A mérgezés azonban nem egé­
szen sikerült. A bűnösök tetemrehivá- 
sánál a hajtogató sajtó kiáltozott a 
fehér rémuralom ellen és a jogrend 
hiányáról szavalt. Sőt addig megy, 
hogy ugyanazt a keresztel, amelyet 
sárba taposott, leköpdösütt, görcsösen 
tartja kezében és úgy kér megbocsáj- 
tást azoktól, akiket ugyan szivén akart 
szúrni, de az nem jól sikerült. Ugyan 
mi más, mint az a gonosz sajtó, amely 
továbbra is melengeti a kígyót, hogy 
alkalmas pillanatban, hogy utoljára, 
de biztosan reátok csavarodva belé­
tek mársa méregfogait.

Nem, nem! Mi keresztény ma­
gyarok vagyunk, ahol a gerincnek 
hiányozni nem szabad, mert ha meg­
állapítják a gerinctelenséget, találnak
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ki uj sütetii frisebb jelszavakat és 
hazánkkal, kereszténységünkkel együtt 
a mérgező toll aljas parancsszavával 
újabb vágóhidra kerget bennünket.

Tőlünk függ minden ! Jelszavunk 
a türelem, a megbocsájtás. Érvényben 
van a felebaráti szeretet, de azt is 
tudjuk, hogy a keresztre feszitett, Aki­
nek angyalai ma hajnalban a feltáma­
dás dicsőségét hirdetik nemcsak türe­
lemre tanított, de kötelet is használt 
azok ellen, akik az igazsággal szem­
ben merészkedtek. Békét kötni szent 
kötelesség, de nem olyan békét, amely 
elrabolja tőlünk a Golgotha kincsét, 
lelkünk birodalmát és amely Hazánk, 
testünk és lelkünk megszállásával vég­
ződik. Habár ellenségünkben is Isten 
képmását kell felfedeznünk, az nem 
akadály, hogy a megtámadott rásüsse 
fegyverét arra, aki élete ellen tör.

Látom a mosolyt, az elbizakodást, 
hogy nekem nem árt a nyomtatott 
betű mérge, tőlem írhatnak, amit akar-

! nak, én a magam fejével gondolkozom. 
Ám ez nem teljesen így van, mert a 
méreg észrevétlenül szivárog be a lé­
lekbe. Félre ezzel a mentegetődzéssel, 
hogy nekem nem árt, akármit olvasok, 
mert amint a betegnek sem mindegy, 
hogy a gyógyszerek melyikével akarja 
egészségét visszaszerezni, úgy a lel­
künk gyógyszere, éltető eleme sem 
lehet más, mint a tiszta, egészséges 
eszmékkel telitett jó sajtó.

Ha ez igy van, pedig igy van, 
akkor egyéni és nemzeti érdekünk 
egyaránt'azt sürgeti, de gyorsan, amig 
nem késő, hogy a szenvedések királya 
által az ő segítségével meneküljünk 
ki a megaláztatásokból, utasítsuk visz- 
sza a halálthozó mérgező falatot, fegy­
verezzük le sírjaink őreit és akkor 
majd mi is, mint a holt erdő a tavaszi 
naptól feltámadunk, békét kiáltunk, 
békét, mely mindenki számára egy­
formán béke a szent Allelujában.

Közgazdasági helyzetünk.
Irta: Dr. Búd János m. kir. kereskedelemügyi és közgazdasági miniszter.

A trianoni szerződés Magyarországot 
nemusupán lakosságának háromötödétől s 
területének több, mint kétharmadrészétől, ha­
nem egyúttal számos elsőrendű nyersanyag- 
forrásától (fa, ércek, só, földgáz stb.) is 
egészben vagy túlnyomó részeben megfoszt­
ván, országunkat teljesen uj gazdasági hely­
zet elé állította.

A világháborúig kifejezetten mezőgaz­
dasági jellegű országban a területi változások 
következtében az ipar és kereskedelem vi­
szont fokozottabb jelentőségre tett szert. A 
háborús korszakot követően az európai ke­
reskedelmi politikában jeientkező elzárkózó 
irányzat pedig szükségszerűen a mi közgaz­
daságunkban is visszahatást idézvén elő, or­
szágunk fokozódó iparosodását eredményezte.

Régi — az ország mezőgazdaságában 
gyökerező — iparágaink (malom-, sor-, szesz-, 
cukoriparok) mellett számos más iparág, 
elsősorban a textilipar indult szép fejlődés­
nek és csak természetes, hogy a magyar 
törvényhozás amidőn az 1924. évi XXI. 
t.-c.-be iktatott uj — csupán Magyarország 
gazdasági tagozódását szem előtt tartó — 
magyar autonom vámtarifát megalkotta, a 
hazai mezőgazdaság megfelelő védelme mel­
lett, az ipart is kellő támogatásban kívánta 
részesíteni.

Az említett vámtarifának 1925. január 
1.-iével történt életbelépésé óta egyébként 
Magyarország nyolc állammal (Ausztriával, 
Cseh-Szlovákiával, Franciaországgal, Görög­
országgal, Lengyelországgal, Olaszországgal, 
Spanyolországgal és Törökországgal) létesí­
tett — tarifális megállapodásokat is tartal­
mazó — kereskedelmi egyezményeket, amely­
nek révén az autonom tételek nagy része 
már — és pedig számos esetben igen jelen­
tékeny mérvben — mérsékeltetek Emellett 
megjegyzendő, hogy Magyarország, —- amely 
eddig összesen huszonkilenc állammal ren­
dezte már kereskedelempolitikai viszonyát — 
részben még az említett autonom vámtarifa 
életbelépése előtt megszüntette a behozatali 
és kiviteli korlátozásokat és pedig első gya­
nánt a középeurópai aiiamok sorában és 
ezidőszennt nálunk csupán oly korlátozások 
vannak érvényben, amelyek a trianoni és

egyéb nemzetközi szerződéseinkből folynak, 
illetve amelyeket közegészségügyi, állat és 
növény-egészségügyi és közbiztonsági szem­
pontok tesznek szükségesekké, illetőleg még 
néhány, a hazai ipar részére feltétlenül szük­
ségelt, de nehezen beszerezhető nyersanyag 
(pl. fémhulladék szabad kivitelét kötjük külön 
engedélyhez.

Az elmúlt 1929. esztendő külkereske­
delmi forgalmáról most már végleges adatok 
állnak rendelkezésre s ezekből kivehetöleg 
Magyarország összes kivitelének értéke 1042.2, 
behozataláé pedig 1065 millió pengő lévén, 
kereskedelmi mérlegünk mindössze 22.8 mil­
lió pengő hiánnyal zárult. Az 1928. év meg­
felelő adataival, amikor a behozatal értéke 
1189, a kivitele pedig 818.7, behozatali több­
let tehát 370.3 millió pengő volt. Összeha­
sonlítva, az eredmény igen lényeges javulást 
mutat. Nem szabad azonban természetesen 
szem elől téveszteni, hogy a behozatal erős- 
mérvű csökkenése bizonyos tekintetben az 
elmúlt gazdasági év viszonyainak kedvezőt­
len alakulásaiban s igy a csökkent vásárlási 
képességben is leli magyarázatát. Másrészt 
a kivitel viszonylagosan jelentékenyebb mérvű 
emelkedése — és pedig nemcsak a mező­
gazdasági terményeké, hanem az ipari cik­
keké is — kétségtelenül kedvező jelenség. Ez 
utóbbi eredmény létrejövetelében már ered­
ményesen munkálkodott közre az 1929. év 
legelején megalakult Magyar Külkereskedelmi 
intézet rt. és a Mezőgazdasági Termény és 
Termékforgalmi Intézet, nemkülönben az a 
körülmény is, hogy amerikai töke bekapcso­
lásával sikerült a kivitel számára viszonylag 
kedvező feltételek mellett hitelt biztosítani

Közgazdasági helyzetünk további javu­
lását illetően legfontosabb jelentőséggel első­
sorban a hitel kérdése bir. Igaz, hogy a 
szanálás megkezdése óta a belföldi tőkekép­
ződés örvendetes mérvben halad (1930. 
január végével a m. kir. jiostatakarékpénz- 
tárnál es a legjelentősebb tizenhárom buda­
pesti pénzintézetnél 614.3 millió pengő volt 
takarékbetér, illetve 823.6 millió pengő'folyó­
számla belet gyanánt elhelyezve, melv össze­
gek a megfelelő békebeli összegek 61.3 szá­
zalékára. illetőleg 96 2 százalékára rúgnak,)

ezek a természetszerűleg viszonylag lassan 
növekedő tőkék azonban még hosszú ideig 
nem lesznek egymagukban elégségesek az 
erős belföldi tőkeszükséglet fedezésére. Ma­
gyarország ennek következtében külföldi tő­
kére szorul.

Állami költségvetésünk egyensúlya biz­
tosítva van, a pengő árfolyama állandósult, 
a Magyar Nemzeti Bank pedig a legjobban, 
megalapozott és vezetett jegybankok egyike 
s igy a külföldi tőke nyugodt bizalommal 
helyezheti el a rendelkezésre álló felesleges 
összegeket Magyarországon. Külön meg kelt 
itt említeni, hogy éppen nem rég sikerült 
egyik jelentős hazai pénzintézetünknek a 
Magyar-Olasz Banknak 2 millió dollár név­
értékű 7.5 százalékkal kamatozó községi 
kötvényt az olasz piacon elhelyeznie.

A hazai közgazdasági élet szempontjá­
ból szintén nagy fontossággal bíró — az 
1928. év őszén megnyitott — budapesti m. 
kir. vámmentes kikötő, a Bánhida mellett 
legközelebb elkészülő nagy dunántúli villa­
mossági erőmű, közúti hálózatunk kiépítése, 
valamint a m. kir. Államvasutak küszöbön 
álló beruházásai szintén hozzá fognak járulni 
gazdasági életünk fellendítéséhez.

Erős meggyőződésem, hogy Magyaror­
szág, amely saját erejéből — a névtelen adó­
fizető erejének példátlan megfeszítésével — 
igyekezett jóvá tenni azokat a nagy károkat, 
amelyeket a világháború, az azt követő for­
radalmak és a román megszálás okoztak, 
ismét kedvező gazdasági jövőnek néz elébe. 
Bizton hiszem azt is, hogy ebben a tekintet­
ben számíthat a nagy és nemes olasz nemzet 
barátságára, amely már a múltban is rokori- 
szenvének oly számos és szép jelét tanúsí­
totta irányunkban.

Ami már most a magyar-olasz külke­
reskedelmi kapcsolatokat illeti, ezeket az 
1928. julius 4.-én Rómában kötött, az 1929. 
évi XX. t.-c.-be iktatott és az utóbbi év jú­
nius 1.-én életbe lépett — számos tarifális 
határozmányt is tartalmazó — kereskedelmi 
és hajózási szerződés szabályozza s amely 
szerződéssel egyidejűleg állategészségügyi 
egyezmény is köttetett. A m. kir. központi 
statisztikai hivatal adatai szerint Magyaror­
szág Olaszországba 1927.-ben 29,820 000 P 
értékű, 1928.-ban 28,957.000 P és 1929.-ben 
71,433.000 P értékű árut szállított, mig on­
nan 1927.-ben 53,842.000 P, 1928.-ban 
47,514000 P, 1929.-ben pedig 46,599.000 
P értékű áru került hozzánk behozatalra. Az 
itt említett esztendők folyamán Magyarország 
Olaszországba elsősorban vágó- es igás- 
állatokat, burgonyát, búzát, száraz babot, 
vetőmagvakat, lisztet, villamossági készüléke­
ket és gépeket vitt, mig Olaszországból hoz­
zánk főleg déli és friss gyümölcs, nyers és 
hántolt rizs, nyersbőr, selyemfonalak, pamut­
szövetek, szuperfoszfát, ' gépkocsi, olajos 
magvak, pamutfonalak és friss főzelékek 
érkeztek.

Úgy vélem, hogy a magyar-olasz gaz­
dasági és kereskedelmi kapcsolatoknak az 
utóbbi esztendők folyamán tapasztalt meg­
erősödése a Magyarország és Olaszország 
közötti baráti viszonyt még jobban e! fogja 
mélyíteni.

Az Uránia
április 19.-én 
íél 9 órakor, 
vasárnapján 
vét hétfőjén 
fél 9 órakor

Mozgószínházban 
, nagyszombaton este 
április 20.-án, husvét 
és április 21.-én, hus- 
délufán 4, 6 és este 
bemutatásra kerül;

BANDITÁK REME
Ezenkívül:

RÓZSAESŐ

Zöld búzára
333i érád!

»§«« előnyös feltételek melleit, 
csépiésutani elszámolással folyósít

SHE

a ír
előleget

Szövetkezet,
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HINT ANNYI Piruló MAGYAR:
hordjon ön is

cipőt
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Sv-Kapható szürke, fehér és fekete színben,
V•** • '■ vő-s«t «'umM'éret'gel

uVCWflvKcknek 1

P 3-251
Un) oknak 6t Böknek A Fértiaknak |

-’S-J4 nagysáp 35—41 nagyság r 12—46 nagyság H

p 4"— r P 4-551
Ezek az olcsó árak, a csinos külső, a szolid kivitel, a tartós anyag teszik 

— ■ síéi ‘olyan nap- jt ■ ;>,l amely házi, kerti, uccai es sportviseieunez
szerűvé a (/7otCO "UipUt. egyformán kényelmes és egészséges.

amely házi, kerti, uccai és sportviselétnek

Csak védjeggyel a talpán valódi/

A csongrádi kir. járásbíróság, mint telek- . százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
könyvi hatóság. i általa igért ár ugyanannyi százalékáig kie-

1871/1930. tkv szám. ! gésziteni (1908 :XL1. 25. §.).
Csongrád, 1930. évi márc. hó 22. napján.
Forgó s. k. kir. jbiró.

Az ingyenkonyha 
adakozóinak névsora.

7. sz. gijütöie. Gyűjtötte: Thierry 
Gézáné. Szókul i József né 2 P, Csejtheyné 
Lovassy Istvánné, Pap Lajosné 2 P, Kupcczki 
Erzsébet, Kátai Lajosné, Káiai B. József, 
Lekrinczki István, Pintér Pál, Serege Gábor, 
Deák Mihályné, Antal János. Bujáki Jánosne, 
Justin Gergelyné. Összesen burgonya 51 kg., 
liszt 22 kg., zsir ! kg., bab 1 és fél kg., 
tojás 16 db., pénz 4 P.

(S’, sz. gyűjtőié. Gyűjtötte: Tynkászné. 
N. N. 1 P, Tyukász Sándor, Tyukász Mi­
hály, Tyukász György, N. N. 1 P, Dósa 
Farkasáé, özv. Ötvös lllésné, N. N., Deák 
József né 1 P, N. N., Vajda Györgyné, Szán­
tai K. Lajos 2 P, N. N., Tyukász János, 
Gutpintér Lajos, Forgó József, Kókai Illés, 
Csernak Mihály. Összesen zsir 8 és fél kg., 
burgonya 99 kg., bab 10 kg., bors 10 kg., 
liszt 14 kg., tujas 100 db., hús 2 kg., zöld­
ség 2 kg., hagyma 6 kg., pénz 5 P.

fi. sz. gyűjtőié. Gyűjtötte: Pilát Anna. 
Györffy Hennin, Gresso Ferencné, özv. Hor- 
csik Pétcrné, Pilát Anna 10 P, Fekete Lász- 
lóné 10 P, Sinkó Ferencné, Hajduné, Kasza- 
nitzky Gyula 50 kiló liszt, Fördös János, 
Pigler Mihály, Gressó Lénárd, Engel, Dr. 
Genud 2 P, Weisz Ignátzné, vitéz Papp 
Istvánné, Wiszt Ferenc, Pintér Zsigmondné, 
Barna Henrik 3 P, Erlich Márton 1 P, 
Patyi Tivadarné 2 P, Vincze János 1 P, 
Eke Imre, Régner Zsigmondné 1 P. Erdős 
Andor, özv. Stegmaier Béláné 5 P, Fehér 
István, Wajda Tamás, Wimmer Béla, Bergl 
Zsigmond. Összesen burgonya 75 kg., hús 
5 kg., bab 36 és fél kg., tarhonya 7 kg., 
zsir 2 és fél kg., kenyér 10 kg., rizs 1 és fél 
kg., liszt 60 kg., pénz 37.50 P.

10. sz. gyűjtőié. Gyűjtötte: Hónig j 
Irénbe. Hajdú József né, Fái Vendel, Deák 
József, Pusztai Ferenc, Lantos Pál, ifj. Szőke 
Pál, Lantos Imre, Palásti György, Sági János, 
Dr. Marton Jenöné, Surányi Mihály, Bardos 
Imre, Kis János, Budán Lajos, Lévai Henrik, | 
Nagyistók Mátyás, Buzder János, Bánfi Mi­
hályné, Kocsis Mátyasne, Aáarosy Ferencné, 
Gulyás Mihály, Kosa Lajosné, Deák Sán- 
dorné, Sándor Ferenc, N. N., Gupintér 
Sándor, vitéz Major József, Mencser Jánosné. 
Összesen liszt 14 kg., bab 3 kg., burgonya í 
226 kg., zsir 2 kg.

//. sz. gyűjtőié. Gyűjtötte: Dr. Rá­
suny iné és Kalmar Ica. Deák Ferencné, 
Ornyik Mihályné, Sándorné, Kalmár Zoltán
5 P, Szemmáry Andor 5 P, Dr. Rásonyiné 5 
P, Halász Dániclné, Thierry Gézáné 2 P, 
Reviczky Ferenc 1 P, Kraxner Antal né, Hat­
vaniné, Róder Pál 5 P. Összesen liszt 43 
kg., zsir 1 és fél kg., burgonya 55 kg., bab
6 kg., borsó 5 kg., tojás 10 db., pénz 25 P.

/2. sz. gyűjtőié. Gyűjtötte: Krörnerné. 
Dr. Herkc Lászlóné, Krómer Józsefné 2 P. 
Összesen liszt 8 kg., tarhonya 1.70, burgonya 
30 kg., lekvár 5 kg., pénz 2 P.

13. sz. gyűjtőié. Gyűjtötte: Palásthy 
Isteanné. Telkes Alfréd, László Bálint 5 P, 
Szarka Ödönné 10 P, N. N., Szabó István, 
özv. Tary Sándorné, Blázsik László, özv. 
Konkoly Mihályné, özv. Bcliczay Tamásné, 
Kovács Pál né, Galamhosy Istvánné 5 P, 
Nagy Balázs 2 P, Tóth László, Tóth Jó­
zsefné, v. Esztergályos Ferenc, Tatár István 
3 P, özv. Hatvaniné, Németh Mihály 3. P. 
Összesen liszt 35 kg., zsir 4 kg., burgonya 
285 kg., rizs 5 kg., cukor 1 kg., hús 1 és 
tél kg., pénz 30 P.

//. sz. gyűjtőié. Gyűjtötte: Remiin- 
gerne. Máté József, Máté Rókus, özv. Gá­
lám husi Ferencné 1 P, Máté Sándor, Hu berth 
János, Wiszt Ferenc, özv. Zákány Józsefné, 
özv. Kókai Miksáné, N. N., özv. Molnár Bá- 
lintné, Kain merer Dezső, Kovács György, 
Lázár Józsefné, Máté János, Czaich Endréné,
10 P, N. N , Surányi János. Összesen liszt 
25 kg., borsó 13 kg., hagyma 47 kg., zöld­
ség 13 kg., bah 23 kg., zsir 4 és fél kg., 
burgonya 216 kg., tojás 40 db., szappan 3 
kg., lekvár 2 kg., tarhonya 3 és fél kg., j 
V,us 3 kg., pénz 11 P.

(Folyt, köv.)

Árverési hirdetmény-kivonat.
Korom Imréné sz. Kirsner Márta végre- : 

hajtatónak Lukács János végrehajtást szén- j 
védő ellen indított végrehajtási ügyében a i 
telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést i 
280 P tőkekövetelés és járulékai behajtása j 
végett a csongrádi kir. járásbíróság területén | 
levő, s a Csanytelek községben fekvő s a 1 
csanyteleki 1019 sz. tkvi betétben A. I. ; 
1—2 sor, 423/1. b. 3, 424/2. hrsz. a. felvett j 
s Lukács János (nős L. Tóth Máriával) ne- | 
vén álló ingatlanra elrendelte.

Az árverést 1930, évi május hó j 
S. napján délelőtt 9 órakor Csanytelek 
községházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem , 
adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek j 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát j 
készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §- j 
áhan meghatározott árfolyammal számított 1 
óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 1 
letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói i 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer- ; 
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 1 
feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., j 
170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár

A képviselőtestület tudvalévőén állásá- I 
tói felfüggesztette Gresitoeics Pál gazdasági 
tanácsnokot, aki a határozat ellen felebbe- ■ 
zést nyújtott be. Csergő Károly dr. alispán 
f. hó 12.-iki kelettel a képviselőtestület ha­
tározatát hatálytalanította és igy Greskovics 
Pál a napokban már cl is foglalta állását.

Az alispán határozatát és annak indo­
kolását az alábbiakban teljes terjedelmében 
közöljük:

Határozat.
Csongrád megyei város képviselőtes­

tületének hivatkozott számú határozatát 
abban a részében, amellyel Greskovics 
Pál gazdasági tanácsnokot állásától felfüg­
gesztette és ellátmányát a fizetése egy har­
madában állapította meg, megváltoztatom 
és a felcbbczcsnek helyt adva, a felfüg­
gesztést hatálytalanítom azzal, hogy a 
fegyelmi eljárás elrendelésére vonatkozó 
cgvébb intézkedések vele szemben továbbra

A kiadmány hiteléül: 
ifj. Domokos 

telekkönyvi kiadó.

PÉCS mellett
62" t kénes radioaktív

MM*

reuma, csúz, "M
köszvény, ísehias eiien
Szállodai szoba, teljes ellátás, I. 
osztályú kádfürdővel együtt, elő- ~J.— 
és utóidényben naponta pengő
Ugyanaz a íőícfényben (az újon­
nan megnyílt PARK-szállodánk- Q — 
ban) naponta pengő
Kérjen azonnal díjmentes részletes pros­
pektust ! internrbán telefon : Harkány 9.

is érvényben maradnak. Ezen határozat 
folytán nevezett tanácsnokot állásába visz- 
sza helyezem és visszatartott illetményei 
részére hiány nélkül folyósítandók.

Indokok.
Csongrád megyei város képviselőtes­

tülete a hivatkozott számú határozatában 
a fegyelmi eljárás alatt álló Greskovics 
Pál tanácsnokot a csongrádi halárusitás 
körüli felelősségére hivatkozva és általá­
nosan utalván a megejtett bizottsági (házi) 
vizsgálat eredményére és adataira, továbbá 
arra, hogy állásától való eltávolítása a hi­
vatali tekintély érdekében is szükséges, — 
őt az ellene elrendelt fegyelmi vizsgálaton 
túl az állásától is felfüggesztette és illet­
ményeit fizetése egyharmadára mérsékelte.

A szóbanforgó halárusitás ügyével kap­
csolatosan Greskovics Pál gazd. tanácsnok 
és Kovács József városgazda ellen elren­
delt fegyelmi vizsyálat foganatosítása vél -

Csergő Károly dr. alispán visszahelyezte 
állásába Greskovics Pál gazd. tanácsnokot.
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l4bol az 1929. évi XXX t.-c. 81. §-a alap­
ján vizsgáló biztost küldtem ki, aki folyó 
lió 3.-tól kezdödőjcg a helyszínen részle­
tes és beható vizsgalatot tartott a szoban- 
forgó fegyelmi ügyek alapját képező vádak 
megvizsgálása és a fegyelmi alá vont 
tisztviselők magatartásának megállapítása 
céljából. Bár ezen vizsgálat még minden 
vonatkozásban nem nyert befejezést, mégis 
azonban a vizsgalat eddigi eredményéből 
és a vizsgálat eddigi adataiból is arról 
szereztem meggyőződést, hogy Greskovies 
Pállal szemben oly súlyos tényállás nem 
nyert beigazolást, ami az idézett törvény 
8Ö. 1. bekezdés 1—4 pontjai alatt fel­
sorolt okok bármelyike alapján nevezett­
nek a hivatalától való távoltartását és állá­
sától való felfüggesztését szükségessé tenné.

A képviselőtestület határozata a felfüg­
gesztést azzal indokolja meg, hogy a jelen 
esetben a törvény 80. §. 1. bekezdés 2. 
pontja alkalmazandó, mely szerint a hiva­
tal tekintélye és közérdek szempontjából 
indokoltnak mutatkozik Greskovies Pálnak 
a hivatalától való azonnali eltávolítása.

A megejtett vizsgálat azonban ezen 
szempontok alkalmazására támpontot nem 
nyújt és a már eddig is kiderített tényál­
lás szerint nevezett tanácsnokkal szemben 
a hivatalától való felfüggesztés indokolat­
lanul szigorú intézkedésnek minősíthető és 
ő a kiderített tényállás szerint egyenlő 
elbánás alá nem vonható az állásától fel­
függesztett városgazdával. Már pedig az 
oknélküli felfüggesztése egy tisztviselőnek 
ép az ellenkező eredményt éri el, mint 
amire a képviselőtestület hivatkozik, mert 
az ily tisztvisető felfüggesztése és az ezzel 
járó meghurcoltatása arí hivatali tekintélyé­
nek, de árt a közérdeknek is, mert hiva­
tali teendői ellátásában őt meggátolja és a 
hivatalos ügy menetet az egyik legfontosabb 
városi hivatalnál súlyos zökkenésnek és 
fennakadásnak teszi ki.

Ezen okokból minden illetékes ható­
ságnak, amely a törvény szerint jogosított 
a felfüggesztést alkalmazni és kimondani, 
fokozottan ielkiismeretbeli kötelessége mér­
legelni a fentjelzett szempontokat és csak 
az esetben alkalmazhatja a tisztviselőt er- 
Kölcsileg és anyagilag is legsúlyosabban 
érintő ezen rendszabályt, ha ehhez a min­
den kétséget kizáró bizonyítékok és törvé­
nyes Kellékek fennforognak. Megállapítom, 
hogy Csongrád 
hivatkozott számú határozatiban a felfüg­
gesztés indokolásánál semmiféle konkrét 
adatot és bizonyítékot fel nem hozott és 
igy meg kell állapítanom, hogy a kép­
viselőtestület nem vette figyelembe a fel­
függesztés alkalmazásánál előirt törvényes 
szempontokat és a határozat és az alkal-

megindokolva és 
konkrét adatokkal alátámasztva nincs.

Ezekre tekintettel a felfüggesztés és az 
azzal kapcsolatos intézkedés hatálytalaní­
tandó voit azzal, hogy Greskovies Pál el­

és az illetékes fegyelmi hatóság elbírálása 
alá terjesztendő.

Ezen határozat ellen további felebbe- 
zésnek helye nincs.

Miről Csongrád város képviselőtestü­
letét, a város polgármesterét és Greskovies 
Pál gazd. tanácsnokot ezen határozattal 
értesítem.

t
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A vidéki városok fejlesztése.
Irta: Gróf Klebelsberg Kunó m.
Divattá vált a kiegyezési kornak és 

politikájának bírálata. Azt hiszem, nekünk 
evvel a korral szemben igazságosoknak kell 
lennünk és amikor megállapítjuk, hogy az 
Alföld és Dunántúl érdekében abban az idő­
ben kevés történt, azt nem szem/ ehányás- 
képpeti, hanem csak ténymegállapításként 
mondhatjuk.

Alapjában véve miért mentek akkor a 
perifériákra és a nemzetiségi vidékekre köz- 
intézményekkel, iskolákkal, utakkal, vasutak­
kal? Azért, mert látták, hogy a hatalom 
igyekezett a nemzetiségeket ellenünk han­
golni. Egyrészt módot kellett tehát nyújtani 
a nemzetiségeknek, hogy az állom mjelvét 
megtanulják, hogy megismerjék azokat az 
erkölcsi és szellemi értékeket, amelyek a 
magyar művelődésben vannak, másrészt pe­
dig ezekkel a közmüvekkel meg akarták 
mutatni, hogy a hazának minden vidékével 
szemben igazságosak. Nagy gondolat és 
nagyszerű politikai beállítás volt ez, ami 
sikerre is vezetett volna, ha a világháború 
elvesztése és a trianoni békeszerződés vis 
majorja közbe nem jön. Amikor elismerjük 
ennek a politikának abban a korban való 
helyességét, jogosságát és célszerűségét, nem 
vádolhatnak bennünket azzal, hogy Magyar- I 
országnak ezt az elmúlt korszakát kicsinyí­
teni igyekszünk. Másrészről azonban nem 
lehet letagadni azt sem, hogy ez a politika 
igen súlyosan nehezedik ránk. Itt maradt a 
Nagyalföld és a Dunántúl iskolák nélkül, 
perifériánkat pedig elvesztettük. Amikor ez a 
helyzet, akkor méltán kérhetjük mindazoktól, 
akik a múltban faktorok voltak, ne bírálja­
nak minket azért, hogy ezeket a hiányokat 
jóvá akarjuk tenni. Ha az Alföld inegka. 
volna iskolákban és közintézményekben a 
kiegyezés korában mindazt, amire szüksége 
volt, akkor a mi kultuszminisztériumunknak 
nem kellett volna ötezer népiskolai tantermet 
építeni azért, hogy a mult hiányait pótolja.

A magyar vidéki városok kulturális 
szövetségének törekvései teljes összhangba 
vannak az én törekvéseimmel. hn.av lóvá

politikumnak sarkalatos alapelve a vidéki 
varosok fejlesztésének a szüksége.

A kiegyezés korának egyik legnagyobb 
alkotása az egymilliós fővárosnak, Budapest­
nek a létrehozása. Itt megint igazságtalanok 
ennénk, ha azt vitatnánk, hogy erre nem 

volt szükség. Szükség volt, hiszen Magyar- 
ország a maga dualisztikus pozíciójában 
csak akkor helyezkedhetett el, ha a nyugati 
állammal szentben, amelynek Bécsben egy 
erős kulturgőcpontja volt. oda állítja a Du­
na.. a másik nagy kulturgócpontot, Buda­
pestet, amelynek fejlesztése közjogi, nemzeti 
és kulturális szükségesség volt. Budapest 
megteremtése azonban a kiegyezés korában 
helyes volt, nagy hiba volna azonban, ha 
tovább is minden erőt Budapestre koncent­
rálnánk es Budapestet mlfejlesztenénk. Hi­
szen a közgazdasági Budapest, beleszámítva 
az elővárosokat, 1,300.000 lelket számlál.
Ez kilencedfélmillió magyarból igen nagy 
százalék. Bár mindenesetre jobb, mint a 
hétmilliós Ausztriában a kétmilliós Becs.

bzentes, 1930. cv, április hó 12.-én.
lér. Csergő Károly 

alispán.

Moha

Immár eljött ívhat az me je 
esz xozi >kbo

mun,\,
::me-anvag.

kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter.
Ivek az államnak rendelkezésre állanak, igaz­
ságos arány szerint a vidéki városokat is 
részesítsük. Ezért igyekeztem igazságosan 
szétosztani az ország városai között azokat 
az intézményeket, amelyeket a kultuszminisz­
térium létrehozott. Abból indultam ki, hogy 
a vidék: a falu, a puszták, a tanyavilág 
kapja meg elsősorban a maga népiskoláit. A 
városoknak középfokú tanintézetek létesíté­
sével iparkodtunk segítségére sietni. Két 
legnagyobb alföldi városunkban kiépítettük 
az egyetemeket és a klinikai telepeket.

Amikor ezeket a kulturális intézménye­
ket létrehoztuk, nemcsak közművelődési, ha­
nem városképző célokat is követtünk. Szé­
chenyi István politikájában a legjobban azt 
bámulom, hogy minden alkotásával három 
célt szolgált: egy közvetlent, egy magasab­
bat és egy nemzeti célt. Működését a lóte­
nyésztés megvalósításával és a lóversenyek­
kel kezdte meg. Ez nagyon fontos cél volt 
lovakban oly gazdag országban, mint Ma­
gyarország. Következő célja az volt, hogy a 
főnemességet a fővárosba édesgesse — a 
lóversenyek révén; nemzeti kaszinót létesített 
és igy a főváros fejlesztése volt a magasabb 
cél, végeredményében pedig az ország érde­
keit szolgálta. A Lánchidat nemcsak azért 
létesítette, hogy Pestet összekösse Budával, 
az Alföldet a Dunántúllal, hanem hogy a 
közteherviselés gondolatához hozzászoktassa 
a nemességet. É nagyszerű mii létrehozásá­
val viszont becsületet akart szerezni az 
egész nemzetnek. így van ez minden jó 
politikával.

Az iskola közvetlenül kulturális célt. a 
középfokú iskola már magasabb célokat 
szolgál, még pedig a városok városias jel­
legének kidomboritását; a városok fejlesztése 
meg az ország, a nemzet megerősítését szol­
gálja. Csak az olyan politika jó, amely nem 
kiragadott kérdéseket old meg, hanem ame­
lyik mind magasabb célok felé törekedve 
harmonikus egységben cseng ki a magyar 
nemzeti célok szolgálatában.

r
„Építési és terve­
zésé munkákban
feltétlenül forduljon irodámhoz ajánlat- 

tételre.
ízlés, csinosság, szépség 
prak tűik tus olcsó megoldás­
sal a környék legszebb 

épületét fogja kapni.
«Építtetők tanácsadója»
cimü könyvemet P 5.— utánvét mellett

bárkinek megküldöm.

Építési kölcsönöket 
szerzek.

Erii Viktor
Budapest, Erzsébet körút 2. II. 13.“

sarca $
Csakis be? yi lapban hirdessen!
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A női háztartási tanfo­
lyam megnyitása.
A Téli Gazdasági Iskolában rendezendő 

női háztartási tanfolyam szerdán, f. hó 23.-án 
reggel 8 órakor nyílik meg. Az érdeklődőke* 
ezuton is szeretettel meghívja a Téli Gazda­
sági Iskola igazgatósága.

Husvét vasárnapján 
CSISK-CSAK 

bajnoki mérkőzés.
Husvét vasárnapján, d. u. 4 órai kezdettel, 

a CsAK pályán fog lejátszódni a CslSK— 
CsAK idei bajnoki futball mérkőzése, a szo­
kott helyárak mellett.

Előtte, délután 2 órai kezdettel, elő- 
mérkőzés.

Az Orsz. Magyar Keres­
kedelmi Egyesülés 

(OMKE) vezérei Csöng- 
rádon.

F. hó 27-én, vasárnap d. e. 10 órakor 
a Csongrádi Kereskedők Egyletének helyisé­
gében (Magyar Király szálloda) nagygyűlés 
lesz. amelyen a kereskedelem és az ipar aktu­
ális kérdéseiről Balkánin Kálmán, az OMKE 
igazgatója és Vértes Miksa, a Szegedi Ke­
reskedelmi és Iparkamara alelnöke fog elő­
adást tartani. Megvitatás tárgya lesz az adó­
zás, a kartell kérdés, a kereskedelmi és 
exporthitel ügye. az export üzlet kérdése és 
a különféle helyi vonatkozású kérdések kap­
csán a vasúti és postai forgalom ügye is.

INGATLANFORGALOM
Forgó Pál né 1 kar. hold 101 nszöl 

Alsóoldal dűlői szántóját megvette Lovas Mi­
hály 2835 P-ért.

\ \ vy a f j*

^JökllLké zíegancKi
titka a gondozjottsÁg.—

rfüinden apróságot ápolnánk keli mert csak rajtuk keresstüi\\ 
érvényesülhet tartósai Ízlés és finomság. Jlfioija mindai y 
kisebb - nagyob. b darabját Lux - ban. ß ímx enyhe habja '
lahetowz teszi Önnek, hogy gyakran váltson, —-= 
minőig újai hordjon-egyszeri beszorzás melleit.

llllP M *L* . az m

László Rozá! 910 nszöl kísréti szántó­
ját megvette Lantos János 1500 P-ért.

Tyukász Mihály 1 kát. h. 800 négyszö! 
nagyréti szántóját ez évi termes nélkül meg­
vette Felföldi József 2400 P-ért.

Tyukász Mihályné 2 k. hold 400 nszöl 
nagyréti szántóját az évi termés nélkül meg­
vette Felföldi József 3600 P-ért.

C*AK A KEK 0O8OZ8AW,—AMIT KIMERVE ÁRULNÁK AZ MÉM LUX f

A Csongrádon rendezendő levente lovas­
versenyen eddig 100 lovas részvételét 

sikerült biztosítani.

Antal Pál !054 nszöl kilencest' szántó- j 
ját megvette Darida Rókus 1300 P ért. I

Sebestyén Istvánná 59! nszöl kísréti | 
ingatlanát megvette Serfőző Lázár SCO P-ért. j

Fülöp Ferenc 839 nszöl nagyréti szán­
tóját megvette Szepesi János 8I0 P-ért.

Kaciba Urbánné 5 házrész bukrosi le- \ 
gelőjél megvette Túri Pál II75 P-ért.

Tyukász Mihály 5 k. hold kettőshalmi j 
ingatlanát megvette Tyukász György 7000 | 
pengőért.

Ujszászi Viktória 875 nszöl Kísréti I 
szántóját megvette Deák Mihály 1350 P-ért. I

Megírtuk már, hogy május hó 4.-én 
nagyszabású levente és kisgazda lovasver­
seny lesz Csongrádon. A verseny keretei 
egyre szélesednek és Így valószínűleg im­
pozáns és sz in pompás seregszemléje lesz a 
csongrádi és járási lovas-sportnak.

A versenyt a Györfösben fogják lebo­
nyolítani, amelyet a város lelkes megértéssel 
engedett át a nemes célra. A rendezőség 
természetesen a közönség számára kényelmes 
ülő és árnyas állóhelyet biztosított.

A csongrádi és járási leventék és kis­
gazdák versenye iránt példátlanul meleg ér­
deklődés nyilvánul meg, ami fényes bizony­
sága annak, hogy alig 1—2 esztendő alatt 
megerősödött, megizmosodott a csongrád- 

magyár lovas­környéki ifjak lelkében az ősi 
szellem. Ezideig Csongrádon kívül Szentes­
ről. Felgyőről. Tömörkényről, Csanytelekről, 
Felsöpusztaszerröl és Kiskirályságról jelent­

keztek lovasok, akiknek a száma máris elérte 
a százat. A vidék lovasait a csongrádi gaz­
datársadalom fogja vendégül látni és elszál­
lásolni lovaikkal együtt.

A lovasok közt parádés tiszteletdijak 
kerülnek majd kiosztásra. Tiszteletdijakat 
ajánlottak fel eddig: az Országos Testneve­
lési Tanács (O. T. T.) társelnöke; az O. T. T. 
alelnöke; Csongrád megyei város közönsége; 
üreskovics József o. gy. képviselő; Lukacsu- 
vits Ernő ny. őrnagy; csongrádi járás; 
Csongrádi Gazdasági Egyesület.

A lovasokat tehát, akik önzetlenül, 
lelkesedéssel vesznek részt a versenyen, az 
értékes és szép tiszteletdijak is arra buzdít­
ják. hogy tudásuk javát latbavetve minél 
több hívőt, lelkes, megértő barátot szerezze­
nek a legősibb, legnemesebb magyar sport­
nak, a lovas-sportnak.

«

Értesítés,
Tisztelettel hozom t. megrendelőim szi­

ves tudomására, hogy lakásomat Fövenyi 
utca 4 sz. alól Szentháromság tér 
27, szám alá (Héringer -házba) 
helyeztem át. Szives megbízást kér:
Ssneger Ferenc szobafestő.
___Egy jó fiút tanulónak alkalmazok.

Gvümölcsíaápolás, gyümölcs védelem. 
Irta: Wagner Adolf, Szatymaz.

(Folytatás.)

»

Hirdetmény.
Kosüsuth Feri: ne utca 62 alatt egy

teljesen különbejáratu egy szobás lakas 
--konyha és ntellékhelvisvgekke' május hó

1.-től kezdve igen elónvős feltételek mellett
haszonbérbe adandó. Ériekezlie1 Egyesiét 
Malomipar r. t. Victoria irodában. x 12

Az állati (rovar) kártevők vagy rágok, 
vagy szívók. Az előbbit gyomorméreggel: 
arzénnal pusztítjuk, az utóbbit börméreggei 
irthatjuk: ilyen börmérgek, amelyek t. i. a 
rovar testét roncsolják szét. a gvümölcsfa- 
karbolineum. amelyet azonban csak télen, 
nyugalmi állapotban szabad használnunk, 
továbbá a petroleumemulzió, légy forgács és 
duhánylug.

Ä rágó rovarok között az Alföldön a 
legveszedelmesebb ellenség a gyümölcs fér- 
gesedését okozó almamoly. Ennek itt az Al­
földen 3 generációja is van. A moly az 
almavirágzás idején rajzik és az elvirágzott 
almára, körtére helyezi el petéit. Rendkívül 
szapora. Egyeben moly képes 3 generáción

keresztül — kedvező időben — 200.000-néi 
is több ivadékot hozni. A kikelt hernyó nem­
csak egy, hanem több gyümölcsöt rág meg
és pusztít ei és ha elérte a kellő nagyságát, 
a lehullott gyümölcsből visszamászik a fára 
és ott bebábozódik. Ilyenkor hernyófogó kö­
téllel, illetőleg hullámos papirossal, a fa tör­
zsén meg lehet fogni. Ezeket a köteleket 
minden két hétben ki kell cserélni és elé­
getni. Az utolsó generáció hernyója a fa kér­
gében telel át. Télen eredményesen pusztít­
hatjuk, ha a fahéj kérgét lekaparjuk s a fa 
alá terített ponyvára került hulladékkal együtt 
elégetjük. Ez a féreg a legnagyobb átka gyü­
mölcsöseinknek, de nagyon sok kárt okoz a 
szilvamoly is és az úgynevezett poloskaszagu 
levéldarázs. Azt tapasztalhattuk már. hogy a
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szilvafáink gyönyörűen virágoztak és látjuk 
is már a kis szilvatermést. Egyszerre csak 
elkezd potyogni a fáról és a föld terítve van 
igen apró szilvával. Ha megfigyeljük a kis 
szilvákat, nagy fekete lyukat látunk mind­
egyikén. Ha feltörjük, láthatjuk, hogy egy 
kövér pond ró van benne, amely erősen po- 
loskaszagu. Innén is kapta ez az álhernyó 
2 nevet. Az ellene való védekezés is igen 
nehéz, mert a szilva még éppen csak, hogy 
elvirágzott, már is meg van fertőzve. Amikor 
télen tisztogattuk fáinkat és bepermeteztük, 
ő akkor a földben tanyázott és nem érhette 
baj. Csak a talaj fölásózásával védekezhetünk 
ellene. K. Lipthay Sándor dr. gyüntölcsfa- 
karbolineumba mártott karóknak a fára való 
kikötözését ajánlja, virágzás idején.

A rágó rovarok közé tartozik a pókhá­
lós hernyó is. Csúffá tudja tenni a gyümölcs- 
kerteket. Már messziről meglátszik a mun­
kája : alig marad levél a fán. Azonban az a 
gazda, akit ez a hernyó igy meg tud szé­
gyen iteni, az igazán nem nevezhető gyü­
mölcstermesztőnek és megérdemli a sorsát, 
mert ez ellen igazán könnyen és eredménye­
sen lehet védekezni: egyetlen egy arzén per­
metezéssel ellehet pusztítani az egész bandát. 
100 liter 1 százalékos rézgálicoldathoz keve­
rünk 20 deka Uránia-zöld port és kész az 
egész. A zöld port először a rézgálic közöm­
bösítéséhez szükséges .mésszcl összetörjük, 
aztán öntjük a rézgálicos oldatba. Meszet 
ilyenkor valamivel többet kell venni, mintha 
csak tisztán bordói lével akarnánk perme­
tezni, tehát jó 1 és fél kiló oltott mész kell 
ilyenkor az 1 kiló rézgálichoz. Uránia-zöld 
helyett használhatunk 25 deka Arzolát is.

A rágókhoz tartozik a farágó hernyó is, 
mely a fák törzseit furkálja össze. Ezt horgas 
dróttal könnyen eltávolíthatjuk onnan.

Talán még elkeseredettebb küzdelemmel 
jár a rovar-ellenségek I.. csoportja, — a szí­
vók elleni védekezés.

A legveszedelmesebb közöttük: a vér­
tem, de a levéltetű sem marad el sokkal 
mögötte !

Mindakettönek élete, szaporodása na­
gyon hasonlít egymáshoz, csakhogy, mig az 
előbbi csak az almafának, elvétve a körte­
fának kimondott ellensége, addig az utóbbi 
mindenféle fának, növényzetnek a levélzetét 
bántja és az ellene való védekezés a legki­
tartóbb gyümölcstermesztőnek az idegeit is 
próbára tudja tenni, mert nagyon szívós ter­
mészetűek. Szinte a csodával határos, hogy 
ezeknek sem a meleg, sem a hideg, se a viz, 
se a fagy nem árt.

Az életük, szaporodási módjuk is cso­
dálatos berendezésű. Tavasszal úgy az átte­
lelt, valamint a petéből kikelt növényiem 
eleveneket szül. Ezek nőstények és mind 
szárnyatlanok. Amikor már nagyon elszapo­
rodtak, akkor az egyes nőstényivadékok szár­
nyasokká fejlődnek s elrepülve más fára, azt 
is megfertőzik. Az utolsó generációnál már 
vannak hímek is és az ezektől megterméke­
nyített utolsó nőstények petéznek. A vértefük 
odvakban telelnek át, a fiatalja alul van, az 
öregebbje felül, hogy ha ők esetleg cí is

SZLIACS-FURDO
BRISTOL és TATRA

SZÁLLÓK
(Figyeljünk a címre!)

Rendelő orvos:
DR. BIENENSTOCK

ZÓLYOM MELLETT 

Vasas és szénsavas fürdői és ivóforrásai világhírűek 
és elsőrangú gyógytényezök: női betegségek,
vérszegénység, szívbajok, szervi és fun k-
cionális idegbajok, érelmeszesedés, gy e n-
geségi állapotok sib, balneoterápiájában.— Első­
rangú egésznapi ellátás (étlapból választolt penzió) szép 
szobával együtt elő- és utóidényben 46, föidényben 60 Ke
naponkint és személyenként. Tejcsarnok. — Diétás konyha.

Prospektust készséggel küld: Bristol és Tátra s/állók iizemvez«-tősége.

HÍREK.

pusztulnak, hulláikkal is védjék amazokat a 
hideg ellen. Ezeket a vértetves odvakat pet- 
roleumemulzióba mártott ecseteléssel, vagy 
A Imolával kezeljük. A legsikeresebb védeke­
zés ellenük a téli permetezés gyümölcsfakar- 
bolineummal. A tavaszi védekezés sikere 
pedig abban rejlik, mihelyt megjelennek, 
azonnal rajtuk ütni!

A pajzstetü elleni védekezés már nem 
olyan nehéz dolog. I élen drótkefével meg­
bolygatni tanyáikat s utána mosásszeriien le­
permetezni a fát.

Még két ikertestvérről akarok említést 
tenni : két ormányosról. E két kellemetlen 
vendég: a rügyfuró és a bimbófii ró bogár. 
Az előbbi már ősszel fúrta meg a rügyeket 
és helyezte el bennük petéit, az utóbbi pedig 
tavasszal, közvetlenül virágnyilás előtt tette 
meg ugyanazt. Ha felbontjuk az elszáradt 
ki sein nyílt virágot, ott találjuk a kövér 
pond rőt, amelyből ismét bogár fejlődik. Ez 
rágcsál még egy darabig, aztán elhúzódik a 
heikereg alá és ott nyaral, telel addig, a mig 
eljön az ideje tav asszal, virágnyilás előtt!

(Tolvt. kőv.)

- A Csongrádi Újság előfizetőinek, 
olvasóinak, munkatársainak és hirdetőinek 
kellemes ünnepeket kivált a Szerkesztőség 
és Kiadóhivatal.

— Református istentisztelet tar- 
tatik husvét másodnapján d. e. 10 órakor 
úrvacsora osztással, a polgári leányiskola rajz­
termében.

— Az Országos Művész Színház 
öt napig vendégszerepei Csongrá-
don. A Ssentivúnyi Béla színigazgató ve­
zetése alatt működő Országos Művész Szín­
ház, amely jelenleg Kecskeméten játszik óriási 
sikerrel, ötnapos vendégjátékot rendez Csong- 
rádon. A társulat f. hó 25-től bezárólag f. hó 
29-ig fog játszani. Előadja Molnár Ferenc: 
„Hattyú“ és „Ördög“ c. darabját, Vajda: 
„Válópörös hölgy“-ét, Pirandelló: „IV. Hen- 
rik“-jét és Szenes: „Gazdag leány“ c. szín­
müvét. Az előadásokra jegyek előjegyezhetök 
szerkesztőségünkben, vagy keddtől kezdve 
Sötét Balázs titkárnál a Magyar Királyban.

— Orvosi hír. Dr. Beliczay István 
orvos rendelőjét Zöldkert utca 2. sz. alá he­
lyezte át (a Paróchia mögött.) x3

— Budapesten legolcsóbb szobák 
és legjobb ellátás a vidéki tisztviselők, gaz­
dálkodók, kereskedők stb. számára. Napi 4 
P-töl — 6 P-ig. (Lakás reggeli, ebéd, va­
csora stb.) Havonta 100 P-töl 180 P-ig. 
Átutazó szobák. Ajánlatos érkezést levelező­
lapon bejelenteni. Tiszt viselő ott hon. 
Podmaniczky utca 41. Terézkörut és Nyugati­
nál. Tel: Aut. 131—87. 6v3

— Egységes fogorvosi díjszabás
Csongrádon. A vármegyei Orvosszövetség 
csongrádi fogorvosai, a vármegyei orvosgyülés 
intencióinak megfelelőleg, közös tarifát álla­
pítottak meg, melyek minden fogorvosi ren­
delőben ki vannak függesztve. 3v2

- Húsvéti bálát rendez a Csong­
rádi Szőlősgazdák Egyesülete husvét vasár­
napján, Kaszanitzky István főtéri vendéglő­
jének összes termeiben, melyre a táncked­
velő fiatalságot ezúton is meghívja a Rende­
zőség. Belépődíj személyenkiní 1 pengő. — 
Kezdete este 8 órakor.

— Budapestre utazók figyel­
mébe. Már átment a köztudatba, hogy va­
lódi angol szöveteket a világhírű Sender 
cégnél vásárolhatunk, ahol a legjobb angol 
tavaszi és nyári divat különlegességek, angol 
női kabát és kosztümkelmék most még a 
szokottnál is nagyobb választékban a legju- 
tányosabban szerezhetők be. A nagy üzleti 
múltra visszatekintő Sender J. királyi udvari 
szállító cég (Budapest, IV. kerület Bécsi utca 
7. szám) a legnagyobb garancia és a legjobb 
biztosíték az áruk valódiságáért és kiváló mi­
nőségért.

Az «SSK» typusis Mercedes- 
Benz kompresszoros sportkocsi!
A Mercedes-Benz kompresszoros sportautók 
az utóbbi esztendőben világhírre tettek szert 
egyrészt a minden gyártmány felett kima­
gasló versenyeredményeik által, másrészt 
rendkívüli teljesítőképességük révén, mert 
mint úrvezető túrakocsik a maguk nemében 
páratlanoknak bizonyultak. Mint halljuk, a 
legközelebbi hetekben a német törzsgyár 
Budapestre küld egy darabot ebből az uj 
konstrukcióból, melynek feladata az lesz, 
hogy a magyar autósközönség körében be­
vezesse és megkedvelése ezt a nagyszerű 
typust. I

- Levente-bál lesz husvét hétfőjén 
este 8 órai kezdettel a Magyar Király-szálló 
nagytermében, melyre a nagyérdemű közön­
séget ezúton is meghívja a Rendezőség.

— Epekő, vesekő és hólyagkő 
betegségek, valamint azok, akik hugysa- 
vassók tulszaporodásában és köszvényben 
szenvednek, a természetes «Ferenc József» 
keserüviz használata mellett állapotuk eny­
hülését érhetik el. Az orvosi gyakorlat szá­
mos kiváló férfiú hosszú megfigyelés alapján 
megállapította, hogy a Ferenc József viz 
biztos és rendkívül kellemesen ható hashajtó 
s ezért sérvbajoknál és prosta betegségeknél 
is ajánlják. A Ferenc József viz kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fűszer- 
üzletekben.

— Nem vagyunk szegények. A
Mohai Ágnes-forrás kezelősége közli velünk, 
hogy ezen kiváló hazai természetes ásvány­
vízzel az utóbbi időben végzett kísérletek 
ismét fényes eredményeket hoztak. Bebizo­
nyult újból, hogy emésztési zavaroknál és 
főleg a túlságos gyomorsavképzödésnél, vala­
mint ennek következményeként fellépő gyo­
morégési bántalmaknál minő kitűnő hatással 
bir. A Mohai Ágnes forrás gyógyhatása mel­
lett elsőrendű asztali viz, borhoz, pezsgőhöz 
elsőrendű. Egyébként a legolcsóbb természe­
tes ásványvíz. Érdeklődők forduljanak a for- 
ráskezelőséghez : Moha, Fejérmegye.

— Uj élelmiszerüzlet Csongrá­
don. Tóbiás Hermáimé, akinek kitűnő kony­
háját évtizedek óta ismeri a város közönsége, 
május hó 1-én Kossuth Ferenc utca 10. 
szám alatt (Fövenyi utca sarkán, Kohn Mór­
féle ház) élelmiszerüzletet nyit. Az uj üzlet­
ben mindenféle tejtermék, felvágott, naponta 
friss sült tészta, gyümölcs és általában a 
háztartásban szükséges cikk kapható lesz. 
Abonenseket felvesznek. Jelentkezés bármi­
kor Kossuth utca 10. szám alatt. vxi

SZONYEGés
LINOLEUM

reklám árusításunk mélyen leszállított 
áron megkezdődött. 

Futószőnyeg bordürös v. csikós 
kb. 65 cm széles m. p 1.45

Agyelő rejtőzött kb 140x55 cm P 3.95 
Flanelt takaró kitűnő minő­

ség kockás v. virágos mintákban 
140x100 cm. p 5.8O

Velour Plüs átvető selyemfé­
nyű mokett különleges szép min­
tákkal^ “ P 38. —

Ebédíőszőnyeg bouclé II.
300x200 cm p 38.—

Padiókárpií (u. n. linoleum) 
gyönyörű mintákban 67 cm. 
széles métere p 3.60

Viaszosvászon asztalra bár­
dién! háttal 78 cm sz. métere P 4.10 

Inlaid linoleum álöntött min­
tákkal négyzetmétere P 9.20

Női gu mini kabát ok elegáns, 
divatos fazon- és színekben P 22.90

Poslfli megrendelést utánvéttel s/állilunk.

Haas Lipót
Budapest, VII Rákóczi ut 24 VII. Erzsé-
_ Dchrmn bet körút 28. p(L.,

Király ti Ich

I
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Jubiláns
Nemzetközi Vásár

Budapesten,
1930. május 3-12.

JOBBAN FŐZNI, JOBBAN ENNI!

äwÄÄffitÄ iÄ!
ELda! !Zé5’ 8 rántis és sütés- 7O"/0 megtakarítás. |

1VI Andrássy-ut 31. minden csülkön.8 'erakataimban Kérje ár-^és^refcrendakata5gust * 
i Kronprinz-Werke P. A. Kimpink, Guntramsdorí b. wL"Í !
I Szállítás vam' es be™entesen> inS.ven csomagolással. Házaló ügynököket nem tartok. 1 
[................... :.l.?l![!..!....l!!°llrl.haziassz0ny időt és Pénzt takarító gépe ! ■

!aZiaA*?Amív,e^.f közönség rozat hozatal, valamint az igazgatósági és- A

és beszélyei diszkötésben eladók.
Úgyszintén eladók legnagyobb magyar

történetírónk, Horváth Mihály örökbecsű tör­
ténelmi müvei diszkötésben.

A jogász ifjúság részére pedig a
legjelesebb tudományos jogi munkák, tan-

_ „ „ javaslata a veszteségek
fedezése tárgyában és határozat.

Figyelmeztetés f A közgyűlésen 
résztvenni óhajtó tisztelt részvényesek érvé­
nyes szavazatához szükséges részvényletételt 
és képviseltetést az alapszabályok értelmében

könyvek, mindenféle törvénykönyvek és’felső- í megeÍteíli el ne mulasszák- Eg>"ben van sze"
-X cs Usu 1 rencsenk ezúttal is tudatni hnav a tárava-birósági „Döntvények“ eladók. Szenthárom­

ság tér 25. sz. 4_3
— Megjelent a Színházi Élet 

húsvéti Albuma. Vaskos, 260 oldalas 
könyv a Színházi Elet húsvéti száma. Ez a 
húsvéti szám számol be Maurice de Walett­
nek arról az érdekes leveléről, amelyet a 
Színházi Élet szerkesztőségéhez intézett és 
amely levélben bejelenti, hogy Angliában és 
Belgiumban, ugyanúgy mint Magyarországon 
már férjhez ment az idei szépségkirálvnő és 
ezért ebben a három országban uj választást 
kell elrendelni. Szükséges ez azért, mert a 
világszégségverseny szabályai szerint asszo­
nyok nem képviselhetik országukat a Rio de 
Janeiro-i versenyen. A legutóbbi választással 
teljesen azonos feltételekkel megkezdődik 
tehát az uj szépsédverseny. A változtatás 
csak az, hogy a vidéki városok maguk vá­
lasztják meg azt a leányt, aki városukat a 
párizsi szépségversenyen képviselje. A Szín­
házi Élet húsvéti albumában kezdődik Kálmán 
Jenőnek az országos nevű humoristának 
„Omszki randevú“ cirnü regénye. A magyar 
festőnőket mutatja be húsvéti ' albumában a 
Színházi Élet. amely novellákat, színházi ak- 
tuálitásokat, háromfelvonásos és egyfelvoná- 
sos színdarabokat, szenzációs kottamellékletet, 
továbbá Gyermekujság és képes levelezőlap 
mellékletet ad húsvéti számában. Ára a ren­
des 1 pengő, negyedévre 10 pengő. Kiadó- 
hivatal ; Budapest, VI. Aradi utca 8. sz.

rencsénk ezúttal is tudatni, hogy a tárgya­
landó zárószámadások, igazgatósági és fel­
ügyelőbizottsági jelentések a társaság iroda- 
helyiségében a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők.

kSpirin
tabletták

esek az eredeti cso­
magolásban a Bayer- 
kereszttel valódiak. 
Mindenfele pótszert uia- 
sllscn vissza

A magyar ipar demonstrativ 
bemutatója számos külföldi 

állam részvételével.

utazási 
kedvezmény.

Felvilágosítás és vásárigazol­
vány kapható: Budapesten: 
a Vásáriodánál, V. Alkotmány 

u. 8. és
a Szegedi Kereskedelmi és 

Iparkamaránál
és a kis­
kunfélegy­

házi
Ipartestü­

letnél.

R.VOß}
tárban kapható

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel hozom Csongrád és vidéke 

tisztelt közönségének szives tudomására, mi­
szerint a Városháza mellett levő Szilber-iéle
FÉ_>íY KÉ jPÉ S ZEXI X E R M E X
áprílíshól.-én átvettem.

Műtermem a legmodernebb felszerelés­
sel van ellátva, ami módot nyújt nekem, hogy 
a legtökéletesebb fényképekkel szolgálhatom 
ki nagyrabecsült megrendelőimet.

Műtermen kívül bármilyen iskola, csa­
ládi, gyermek, vagy sportfelvételeket eszközlök.

Amatőr felvételek előhívását, lemezek, 
képek nagyítását s kidolgozását vállalom.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
2766 1930. szám.

Szives látogatás kér

8-7
Csehíné
fényképész.

Hirdetmény

Párisién Grill
VI. Paulay Ede utca 35.
(Kamara Színház épületében.)

BUDAPEST
legelőkelőbb

műsoros mulatója! 
Kezdete fél 11 órakor.

Közhírré teszem, hogy idegen községek 
területére legeltetés céljából marhalevél nél­
kül hajthatók el lovak, szarvasmarhak, juhok, 
de a marhalevélkezejő hivatal által kiállított 
származási bizonyítvánnyal látandók el.

Ily bizonyítvány nélkül sem Bugacon, 
sem más idegen községben állatokat nem 
fognak felvenni.

Csongrád, 1930. évi ápr. 8.
5-3 Csemegi, polgármester.

Etgy jókarban levő erős kerékpár eladó a 
i volt Erzsébet szálloda épületében, az 
udvarban.

Azonnali beköltözésre Réti utca 20.
sz. ház haszonbérbe kiadó, értekezés 

Iskola utca 8. sz.

— Fehér és ajourhimzésre a
varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit 
a Singer varrógép részv. társ. Csongrád, 
Kossuth utca 4. sz.

bortermelő, bor, sör és pálinka kereskedő husvétra a következő 
előnyárakban árusítja kitűnő italnenieit:

Csongrádi siller

vagy fehér borait

Gazdák Malma R. T. Csongrád 
közgyűlési meghívója 1930.

Meghívó.
A Gazdák Malma Részvénytársaság 

részvényeseit a vállalat székhazában 1930. 1 
évi április hó 27-én délután 4 órakor j 
tartandó évzáró rendes közgyűlésre a válla- \ 
lati alapszabályok értelmében tisztelettel meg- :
hívjuk. ' I

Csongrád. 1930 április 17 
Gazdák Malma Részv. Társ. Igazgatósága 1 

' 'ICC21J jő£$ef .< k. j
A rendes közgyűlés napirendje :

1. Jegyzőkönyvvezető, valamint két 
siló kinevezése. 2. Az 1929. évi zárószám­

adások előterjesztése, az igazgatóság és fel­
ügyelőbizottság jelentésével, az 1929 évi 
mérleg megállapításával kapcsolatban, hatá*

1 liter vételnél 
10 „
20
50 litert megha­
ladó mennyiség

0.50
0.45
0.40

Kapitánysági
faj borait

liter vétel né

- v Pálinkák
törköly ó 1 liter 
seprű ó 1 liter 
szilva ó 1 liter 
barack ó liter

Likőrök
líterenkint:

Elsőrendű 
különféle izekben 3.20 
Crém áru 
különféle izekben 4.20

Tea rumok:
1 lit. 70%-os 4.40

60%-os 3.80
50°/u-os 3.20... JrkMÓáiÉ

LEGJOBB KŐBÁNYÁI SÖRÖKELISMERTEN
Porter, Próféla és dupla gjutányosabb atbanbutellazva es 

kapható
Mátrai málna szörp 1 kg. 2.80 P.

96 százalékos finom szesz és compositió állandóan raktáron

hordókban
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Tisztelettel értesítem az építtető 
közönséget,hogy minden, szakmába vágó 
ácsmunkát anyaggal és anyag nélkül 
elvállalok. Kívánatra házhoz megyek. 
Költségvetést díjtalanul készítek. Tisz­
telettel Murányi László k. ácsmester.

Gróf Széchenyi I. u. 5. st._________

Budapesti rádióműsor:
Ápr. 20. vasárnap.

9. Református istentisztelet — 10. Egy­
házi zene a belvárosi plébániatemplomból.— 
11.15 Evang. istentisztelet.— 12.25 Időjelzés, 
időjárásjclentés. — Majd az operaházi zene­
kar hangv. — 2.45 Mesék. — 3.30 Horn 
János m. kir. kertészeti felügyelő: A gyü­
mölcsösök kihasználsa köztes terményekkel. 
— 4 Rádió Szabadegyetem. 1. Zsoltárok elő­
adja a Gudinel énekkar. 2. Kéky Lajos dr. 
egyetemi tanár: Szabolcska Mihályról. 3. 
Szabolcska Mihály költeményeit olvassa fel. 
4. Gudinel énekkar húsvéti énekei. — Utána 
időjelzés, időjárás. — 5.15 Könnyű zene.— 
6.45 Grnmofonhangv. — 7.45 Sport- és ló­
versenyeredmények. — S. „Himfy dalai.“ 
Vígjáték 3 felv.'előjátékkal. Irta Bérezik Ár­
pád. Utána időjelzés, időjárás. — Majd ci­
gányzene.

Ápr. 21. hétfő.
9. Hírek, kozmetika. — 10. Egyházi 

ének és zene a budavári koronázó főtemp­
lomból. — 11.15 Unitárius istentisztelet. — 
12.25 Az 1. hgye. zenekarának hangv. —
3.30 Mesedélután. — 4.45 Időjelzés, időjá­
rás. Utána szalon- és jazz-zene Weygand 
Tibor közreműködésével. — 6. Népszínmű 
részletek. Előadják Bodán Margit és Cselényi 
József Magyari Imre cigányzenekarának kísé­
retével. — 7.10 Sporteredmények. — 7.20 
„Tatárjárás“. Operett 3 felv. — 10.10 Pon­
tos idő, időjárás, sport. Majd gramoíonhangv.
Rendszeres hétköznapi leadások:
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 
3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, víz­

állásjelentés, hírek.
Apr. 22. kedd.

9.15 Hangverseny. — 12.05 A rádió
házikvartettjének hangv. — 4. Mesék. — 5. 
Bán Márton felolvasása: „Utazás az orosz

Értesítés.
Van szerencsém a nagy­

érdemű közönség szives 
tudomására hozni, hogy a 
Szekeres és Lovas cég 
megszűnt s a mai naptól 
kezdve egyedül fogom 
iparomat folytatni. Úgy 
egyszerű, mint díszes kivi­
telű festést a legolcsóbban, 
kedvező részletfizetesre is 
készítek. Tisztelettel

Szekeres Józsefié,^
Zsinór utca 34. szám,

Megbízható szorgalmas egyént keres 
ügynöknek a Singer Varrógép R. T. 

. fióküzlet Csongrád, Kossuth u. 4. sz. xl3

Árpád u. 18. sz. sarok ház sütődével, vagy 
anélkül is eladó, Értekezni lehet Er­

zsébet 24. utca sz. Dragon hentesnél. xll
O O hold föld a szelevényi rétben a Va- 
O O das dűlőben tanyával együtt eladó, 
érdeklődni iehet a Rásonyi irodában. ,\19

magyar hold föld gazdasági épiile-6 4 ie

5.25uralom alól felszabadult államokban“. 
Szórakoztató zene. — (5 25 Francia nyelvok­
tatás. — 7. Rádió amatörpósta. — 7.35 
Neugebauer \ ilntos, a Gyermekvédő Liga 
igazgatójának felolvasása. — 7.45 Cigányzene.

8.45 Dohnányi Ernő dr. zongorahangv.
9j45 Időjelzés hírek. Majd szalonzene. — 

10.25 Időjárásjelentés. Utána Somogyi Gyula 
trancianyelvü előadása a magyar-lengyel kap­
csolatokról.

Ápr. 23. szerda.
9.15 Az 1. hgye zenekarának hangv.— 

12.05 Gramoíonhangv. — 4.20 Decker Al­
bert felolvasása: A nőiesség hatása. — 5. 
Cigányzene. — 5.45 Deák Imre dr. felolva­
sása: Jósika Miklós báró. —6. 15 Gordonka- 
hangv. — 0.45 Lampérth Géza dr.: Gárdista­
történetek. — 7.20 Az Orsz. Postás Zene 
és Kulturegyesiilet hangv. — 8.45 Részletek 
Sándor Jenő dr. „Halványsárga rózsa“ dm ti 
operettjéből. — 10. Időjelzés, időjárás, hirek. 
•Majd jazz- és cigányzene.

Apróhirdetések
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Sziiber könyvkeresketies 

és Makay Imre irodája, Szivák tér.

Erzsébet utca 2(5. szám alatt egy szoba, 
konyha és kamra kiadó.

V'tisth Gyula u. 54. számú ház külső fele 
\j! eladó, értekezés ugyanott. 2-1

A Szőlőhegyi utca 66. számú ház eladó, 
esetleg haszonbérbe kiadó, két üzlet­

helyiséggel. Értekezni ugyanott.

Újhelyi Nándor utca 5. szám alatti félház 
eladó. Értekezni lehet Dr. Tóth Dö­

mötör ügyvéd irodájában.

Tisztelettel értesítem a kuglit kedvelő ifjú­
ságot, hogy kuglipályámat 20-án, azaz 

husvét vasárnapján délután 2 órakor meg­
nyitom. Nyeremény egy bárány. Szives párt­
fogást kér Palásti Lajos vendéglős, Szőlő­
hegyi utca 66. sz.

Forgó Józsefnél, Iskola utca 10. szám alatt j 
2000 kéve kukoricaszár eladó. 3—2 :

I< négyszögöl kilences eladó, érte- j 
kezűi leltet a űyánti iskolánál, j 

vagy Úri utca 14. szám alatt. 2-2 j
Mid kert utca 8. szánni ház 3 szobával és [ 

mellékhelyiségekkel eladó. \6 j

Réthy János utca 7. sz. alatt egy üzlet- 
helyiség kiadó, mely asztalos műhely­

nek igen alkalmas. Érdeklődni lehet a Han­
gya vendéglőben Hunyadi tér. 3—3

szobás lakas mellékhelyiségekkel azonnal 
Sr?’ kiadó Kossuth Ferenc utca 27. szám 
\ illany, artézi viz bevezetve, bármikor meg­
tekinthető. 3_]

Hatszáz négyszögöl szőlő az Öregszölök- 
. ben eladó, értekezni leltet a Körös 
Tisza Bankban. *49

Forgo G. Pálnak 10, esetleg 12 egész buk- 
rosi járása van eladó, leltet újkori 

fizetéssel is. Értekezés vasár-, ünnep- és 
piaci napúkon. 31

lekkel eladó, vagy a városhoz közei 
; fekvő 20—30 hold földért, a megegyezés sze- 
1 rint elcserélhető, értekezés Kossuth utca 39. 
\ szám. xg

Ha száraz, egészséges lakást akar, 
béreljen a volt Erzsébet szál- 

1 loda épületében, hol kísebb-na- 
gyobb lakások és üzlethelyiségek 
kiadók. 2v2

Gróf Széchenyi utca 10. számit sarokház 
eladó. El nem kelés esetén haszon­

bérbe kiadó.
f at és negyed hoki elsöosztályu föld egy 

_ S. tagban vagy parcellánként a Maszlag­
halmi iskolán felül, Tömörkény szélben eladó. 
Érdeklődni lehet Csongrádcn, dr. Ság Lajos 
ügyvéd irodájában. " 3v2

A
D

ndrássy utca 14. szám alatt 1 szobás 
utcai lakás kiadó.

l'Obó István utca 14. számú ház eladó, 
értekezés ugyanott.

L/' eresek egy cséplöszekrényt megvételre 
1000-tői 1200 milliméterig garnitúrá­

ban, lehet motoros garnitúrában is. Esetleg 
8-as cséplővel elcserélhető. Jelentkezni lehet 
„Fehér hattyú“ korcsma, Dohány sor 8 sz.

ásár tér 21. számú ház egészben, vagy 
felerészben eladó, ért. ugyanott. 2-i

pTgy utcai padolt szoba, konyha és speiz 
L— kiadó Új utca 10. szánt alatt.

V
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KAPHATÓ :
SINGER VARRÓGÉP

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
CsOíIüRAj, KOSSUrHU.4.

a SINGER VARRÓGÉPEK 
ptéors A LEOtlOBBAK !

f". " " ' , j. ' ■ ' ........
I 3*e tavaszi cípősztikségletét beszerzi, saját érdekét

~ ; szolgálja, ha üzletemet felkeresi, hol
10 pengőért finom kivitelű cipőt.

k , 2 pengőért gyermekcipőt kaphat.
K Szives laiouafast i<er l * * *» . 1 , ■
1 ,<ivai: tisztelettel: J ti ST I H M I R 3 I ^ CípéSZ,
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